MATEMATIK
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Hjilpmedel: Formelblad (bifogas),typgodkind riknare
Telefonvakt: 0762-721860 Kateryna Iushchenko

Skriv namn och personnummer
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Obesrvera att inga poang fran datorlabbar giller ldngre, sa alla uppgifter skall goras. Observera
ocksa att alla 16sningar skall motiveras om inte annat sédgs. Losningar ldggs in pa kursens hemsida
senast dagen efter tentan. Skrivningarna berdknas vara firdigrittade den 16:e september. Réttningen
kan dérpa granskas pa expeditionen i Matematiska vetenskaper. Denna har Gppet varje vardag 9-13.
For betyget 3 krivs 20p, for betyget 4 krdvs 30p och for betyget 5 krivs 40p. Lycka till!

1. Bestim med hjilp av laplacetransformering den funktion y(t) som uppfyller
y'(t) +4y(t) =e ", t >0,

med y(0) = 1 och ¢'(0) = 0. (6p)

2. Betrakta differensekvationen
Ynt2 — SYni1 + Ty, =5-2", n=0,1,2,...

med yo = 1 och y; = 0. Bestéim l0sningen utan z-transformering. (6p)
3. Los problemet i foregaende uppgift med hjélp av z-transformering. (6p)
4. Betrakta den funktion z(¢) som &r periodisk med period 2 och som uppfyller uppfyller

(1) = 3 dido<t<l
10 dda—-1<t<0

(a) Bestdm funktionens trigonometriska fourierserie. (5p)
(b) Vilket védrde konvergerar serien i (a) motda ¢ = 1? (1p)
5. Bestdm den funktion y(¢) som uppfyller (6p)

¢
y(t)+/ y(u)du =sin 2t + 6(t — m),t > 0.
0

6. Antag att for ett diskret kausalt linjdrt system géller att om man sénder foljden {1"}5° som
insignal sé &r foljden {1 — 0.2"}2° , utsignal.

(a) Bestdm systemets dverforingsfunktion. 3p)
(b) Vad blir utsignalen om man sénder f6ljden {0.1"}$° som insignal? 3p)
VAND!



7. Antag att f(¢) och g(¢) dr kontinuerliga periodiska funktioner med perioden 2. Lét oss definiera
en ny funktion A(t) genom

(e) = / " £t — w)g(u) du.

(a) Visa att ocksa h(t) dr periodisk med perioden 27. (1p)
(b) Visa att (2p)

[ se-vistin= [ st

(c) Antag att f(t) och g(t) dessutom &r jamna. Visa att da ar ocksa A(t) jamn. (2p)

(d) Antag #dven hir att f(¢) och g(t) ar jamna. Deras fourierserieutvecklingar innehaller dé inga
sinustermer. Lét cosinuskoefficienterna vara a,,( f) respektive a,,(g) Visa att for koefficien-
terna a,,(h) i fourierserien for h(t) giller

an(h) = an(f)an(g)

forn=20,1,2,.... (3p)
Du far hér anvidnda egenskaperna i (a)-(c) dven om du inte lyckats bevisa dem alla!

8. (a) Definiera vad som menas med konvergensradien for en potensserie. (1p)
o
(b) Bevisa det resultat i boken som séger att om en potensserie Z arz® konvergerar for ¢ =
k=0
ddr zg # 0 sa dr serien konvergent for alla z med |z| < |xo]. (5p)
J-E A



